

关注海南2012年高校毕业生专场招聘会

招聘会上新鲜事

招聘企业先应试

本报海口11月28日讯 (记者陈超) 通讯员梁旭东)在海口市人力资源市场今天举办的海南省2012年高校毕业生专场招聘会上,首先被面试的不是求职者,而是5家用人单位。一位登台宣讲企业文化、用人理念的企业人力资源负责人坦言,“难免很紧张,但招人效果很好”。

在北京、上海、广州等大城市已运作

相当成熟的招聘会上企业联合宣讲模式,被首次引入海南。海口市人力资源局负责人表示,这一由多家企业参与的创新模式,由来自不同行业、不同规模的企业利用相对集中的平台,深入阐述企业理念,打破了既往企业单向面试求职者的机制,让求职者在最短时间内深入了解不同企业,提高用人信息的针对性和到达率,给

求职者提供更大的可选择平台,让供求双方都拥有更多主动权和选择权。

“头一次登台向求职者推介自己的企业,刚开始还是有些紧张,不过毕竟是自己熟知的企业,言之有物,很快也就习惯了。这样面向大多数的求职者整体宣讲企业的发展形势,让求职者更有目标,不盲目投递简历,也减轻了企业的后续工作

量,改变了企业过去参加招聘会容易出现‘守株待兔’的状况。”今天登台宣讲的齐鲁制药(海南)有限公司人力资源部负责人杨宝泉说,“被面试”也让企业收到了较好的招聘效果,他们此次提供10多个岗位,一上午就收到了20多份求职信,不少学生明确表示是听了企业的宣讲,加深了对企业的了解,才过来投递简历的。

多为年轻人提供机遇与动力

多少场招聘会,提供了多少个就业岗位的“数据工程”都是“绕不过的坎”。

如何缓解、破解这一难题?我省昨天举办的高校毕业生专场招聘会上,5家用人单位首先被面试的做法,便让应聘者眼前一亮。此举不仅新鲜,而且还有针对性地解决了一些问题。在企业被面试的过程中,既纠正了“招聘者高高在上、应聘者低声下气”的不平等问题,摆正了求职者与

用人单位的位置,让求职者得到了尊重,并有了“平等讨价还价”的勇气与底气,更让应聘者对企业增强了了解,既有利于求职者找到心仪的企业,也有利于企业找到合适的人。

当然,要解决大学生就业难题,我们还有诸多工作要做,如学生在校时,校方就应对其加强就业规划引导,让学生正确认识就业,接受先就业后择业等观念,同

时有针对性地开展职业技能培训,让学生在学有所长的同时,“艺多不压身”;相关部门也应加大吸引社会力量的工作力度,充实青年创业基金,为想创业能创业的青年提供必要的帮助;用人单位也应有给年轻人当引路人、铺路石的意识,多提供见习岗位,给新人的成长提供机遇与动力。

也唯如此,年轻人应担负的“社会的新鲜活泼的细胞”的活力才会得到激发,“以青年之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族”的社会责任才能更有担当。

一些大学生在求职市场上很迷茫,不知道自己该找什么样的工作,如何给自己定位。他们盲目地投递简历,盲目地寻找着……

认识自己,大学生择业第一步

本报记者 张惠宇

又是一年行将过,又有一茬学生将毕业面临择业。

11月24日,人力资源和社会保障部在全国范围内启动了高校毕业生就业服务周活动,这是人社部门为应届高校毕业生以及往届有就业意愿的离校未就业高校毕业生提供公共就业服务,海南省人力资源市场今天启动了针对海南高校大学生的招聘活动。

记者今天在招聘现场发现,一些大学生不断地穿梭在各个用人单位的招聘台前,内心却是一片茫然,不能确定自己想干什么,又适合从事什么行业。为此,用人单位建言大学生:首先认识你自己,不要盲目投简历,先给自己“定位”,“目标定下了,剩下的就是努力了。”

他们很迷茫

上午10时多,在人头攒动的省人力资源市场,海南省高级技工学校的小刘来来回回已转了三圈,但只有勇气投出一份简历,更多的时候,他只是盲目地在走着看着,“想找个什么样的工作?”他说不上来,“找工作,你最看重用人单位什么?”记者再问,“说不上来,很模糊。”小刘回答说。学机电专业的他,喜欢重复一句话,“就是来看看。”面对上百家的用人单位,小刘很迷茫,不知道究竟该选择哪一家坐下来面对交谈。每个求职摊前都围满了像他一样的学生,这无形之中给了他相当大的压力。

而职校毕业已一年的女孩小邱,判断自己是否需要上去和用人单位交流的前提是,负责招聘的这个人,“是否看起来温和慈祥”。小邱想找一份“前台接待”的工

作,因为她的同学也从事这个工作,她觉得还不错。说到自己的择业目标,小邱说她还不清楚,她学的是旅游管理专业,但她现在并不喜欢这个专业,“那时还小,也不知道怎么就选了这个专业。”

“我想在夜市摆摊卖衣服,但父母又不太支持我,我说我没经验,还是让我先找一份工作干干。”但找一份什么样的工作呢?小邱在招聘市场转来转去,答案却不明了。记者发现,在招聘会上,像小刘小邱这样的“茫然”的学生并不少。在熙熙攘攘的人才市场上,他们就像浮萍一样飘来荡去,找不到自己停留的位置。

有些单位在应聘要求上注明了“需要工作经验”,吓跑了一些大学生,有些学生甚至因此不敢坐到椅子上与用人单位交流。海南大学园林专业的两名男大学生告诉记者,看用人单位说需要工作经验,他们一般就不会再去推介自己了,但其实据记者了解,相当多的企业表示,愿意接纳没有工作经验的毕业生,并不完全会按照应聘要求来进。

分析自己适合做什么

方略咨询公司是2009年进入海南省的一家负责企业培训咨询的公司。公司负责招聘的刘非说,公司很倾向于聘用应届大学毕业生,并且愿意给大学生提供培训的机会。说起对前来应聘学生的印象,刘非认为,“他们很迷茫,对自己没有一个定位,不知道自己想干什么,摇摆不定。或者眼睛只看待遇,其他都不考虑。”

“找工作还是要找适合自己的,待遇好的未必适合你。”“你不是人才,我们可以打造,只要你勤奋好学。只要你能坚持

多思,勇于表达想法

4年前,刘平也是一名在人才市场求职的大学生,“我在深圳7天酒店最初领到的月薪只有900元。但是我能吃苦,刷过马桶,凡是能挣奖金的地方我都凭自己的努力去争取。酒店几乎每一个基层的活,我都干过,这也为现在从事的管理工作奠定了基础。”

工作仅仅4个月,刘平就成了值班经理。“做值班经理时,我几乎天天和店长‘吵架’,刘平笑着说,“因为我老有很多想法,老是提很多意见建议,有的店长支持,有的就反对。但‘吵架’让我受益良多,我学到了许多东西。”

“大学毕业生有想法,要勇于表达,不要窝在心里闷闷不乐。刘平说,七天酒店很欢迎应届大学生,因为应届生‘一片空白’反而更容易接纳企业的文化。”

确定目标,定位自己

“不要盲目投简历,给自己一个定位,确立一个择业目标,是最重要的,目标定

下了,剩下的就是努力了”。今天,海南佳盛贸易有限公司的负责人和财务主管一起到了海南人力资源市场招聘“新军”。记者问他们对应届大学生有什么建议,负责人梁先生如是说。

“难找到合适的人才。”他们感叹。

前不久,他们招了3名“90后”,其中2人从事财务工作。“财务要从审单做起,她们才做了两三个月,心态就发生了变化,有了换工作的想法。她们太急于求成,不愿从小事做起,希望短时间就来个‘华丽转身’,但她们连一些小事都还没做好。”这位财务主管告诉记者,让她们做一个简单的表格,都能出现问题。

“小事可以成就大事,细节可能成就完美。”公司负责人梁先生说,“大学生最重要的是什么,就是创造性,就是有想法。这是我们最看重的。如果发现你确有才能,企业决不会不舍得提供高薪酬。”

大学生何不参加人才测评

一方面是一些大学生求职感到茫然,不知道自己的从业方向;另一方面,省人力资源市场主任段华华也感到郁闷,因为人力资源市场免费提供的“人才测评”却少人问津,一年仅几十个人前来测评。

省人力资源市场在一楼大厅一台电脑前醒目地打出“人才测评”的字样,免费给求职者提供服务。这套测评系统是省人力资源市场从广州专业的测评公司引进的,能对求职者提供职业生涯规划、人格测评、领导能力测评等13项内容的测评,帮助求职者认识自己,明确自己的优劣势,判断适合从事什么行业。做一个测评,仅约需半小时左右。

“在内地的求职市场,求职者简历上注明人才测评结果是件很普遍的事,但在海南却推广不开。”我们还专门配备了一个心理咨询师来帮助做测评,结果都没有多少人来做。”段华华说。

据悉,11月30日,省人力资源市场高校毕业生就业服务周还有另一场综合型大型招聘会。

(本报海口11月28日讯)

11月28日,工人们在培育贵重药用植物铁皮石斛。



11月28日,一位科技人员正在离体培育木薯种质资源。

连日来,12集全景式人文生态纪录片《环球同此凉热》在中央电视台纪录片频道热播。该片以气候变化为主题,深入探讨了人类文明发展与气候变化的关系,全面展现了我国积极应对气候变化的政策和行动,对宣传气候变化知识,提升公众应对气候变化意识具有积极作用。纪录片中拍摄的旨在保护面临潜在灭绝威胁的农作物品种、位于挪威斯瓦尔巴特群岛一山腰内的“世界末日种子库”引起公众的关注。

很多人可能不知道,在我省儋州也有这样一座种子库——中国热带农业科学院植物资源库。

截至目前,中国热带农业科学院种质资源库共引进、收集了2000多种热带经济植物。为我国热带作物深入研究,开发利用、生态安全、生物多样性保护等奠定了良好的基础,积累了财富。建立了热带牧草种质圃、热带块根(茎)作物种质圃、芒果种质圃、菠萝种质圃、珍稀热带果树种质圃、热带观叶植物种质圃、热带兰属、南药种质圃、热带蔬菜种质圃、腰果种质圃、热带油料作物种质圃、热带香辛料作物种质圃、热带饮料作物种质圃等分圃,以及以“离体保存技术”为主的种质资源库。

11月28日,记者在中國热带农业科学院用镜头见证了离体种子保存、活体种子保存等技术。

本栏照片均由

本报记者 苏晓杰 摄

海南有座种子库
里面宝贝真不少



11月28日,一位科技人员正在挑选优质刺苋种子。

万泉河游添硬件
游艇码头等你游

11月28日,新建成的琼海万泉河游艇码头。全长约100米的万泉河生态环境综合整治工程配套项目之一的万泉河游艇码头近日落成,为万泉河旅游增添了一大硬件设施。

据介绍,琼海万泉河中路西侧生态环境综合整治及配套工程分为水景和景观两大部分。

特约记者 蒙钟德 摄

破坏野生动物资源?严打!

本报海口11月28日讯 (记者单憬岗 通讯员吴海清)省森林公安局昨天召开打击破坏野生动物资源专项行动部署会议。根据国家森林公安局的统一部署,决定从昨天起至今年底,在全省范围内开展一次专项行动。

近期,湖南、江西等地相继发生盗猎候鸟、猕猴等恶性事件,给社会上造成了恶劣影响,中央电视台等媒体对此进行了报道。为坚决遏制破坏野生动物资源违法犯罪活动,加大对野生动物的保护力度,省森林公安局要要求各级森林公安机关要充分认识野生动物执

法保护工作的重要性,集中巡护清查野生动物分布区等地,全面加强对重点市场和相关行业的清理整治,积极开展保护野生动物专题宣传教育活动。

此次行动是在前期开展的整治打击毁坏野生动物资源专项行动的基础上,以打击盗猎野生动物,打击违法收购、运输、出售野生动物及其制品行为,以及打击非法加工、经营野生动物及其制品的市场、商户及窝点为重点,通过开展专项打击,切实斩断盗猎分子运赃销赃的渠道,坚决把破坏野生动物资源之风彻底打下去。

我省28名厨师获中国烹饪大师称号
省烹饪协会举行成立25周年庆典

本报海口11月28日讯 (记者程娇 通讯员林俊春)今天下午,海南省烹饪协会在海口举行成立25周年庆典暨表彰大会,我省51名先进集体和189名先进个人受到表彰。

据悉,省烹饪协会成立25年来,遵循“继承、发扬、改革、创新”的方针,依靠中烹协、各地协会和我省企业,积极推进餐饮行业大师、名师、名店、名菜、名小吃的认定工作。海南厨师相继有28人获得“中国烹饪大师”认证,有37人获得“中国烹饪名师”称号,有34人获得“全国优秀厨师”称号,有38人获得“中华金厨奖”。

省烹饪协会特别重视全省餐饮业和琼菜“三名”(名菜、名小吃、名店)品牌的培育与树立工作。多年来,密切配合中国烹饪协会的品牌评定活动,在深入调查考察的基础上,发动企业争创品牌,及时向中国烹饪协会推荐,获得评定确认。至今,海南被评定的“中华名小吃”有8种、“中国名菜(点)”有20款,全省获评“中华餐饮名店”的企业有18家。此外,三亚的“南山素宴”被评定为“中国名宴”。

定安盲人按摩师王廷彬:
撑起一个幸福的家

本报记者 洪宝光 通讯员 叶彦彤

51年来,他从未见过一缕阳光。

51年来,他笑对人生,用坚强的双手,自食其力劳作吃饭,并通过学习当上一名按摩师,支撑起一个家,他叫王廷彬,是定安县的一名盲人按摩师。

王廷彬今年65岁,他的按摩店位于定安县定城镇文明西路,店面不大,但生意却很好。今天,记者在店里采访时,正好遇到一名顾客在这里接受按摩。

“背上要重一点吗?”王廷彬一边用手部和肘部推拿着客人的背部,一边与顾客交流。因为工作认真、负责,不一会儿汗流浃背。正因如此,前来按摩的顾客都说,老王的按摩技术娴熟,力度又够。

这么多年来,王廷彬的技艺得到了很多老顾客的认可,老顾客又经常给他带来新的顾客,所以,他的生意也越来越好。

然而,对于一个双目失明的人而言,这样的成就背后却是比正常人几倍甚至十几倍的付出。王廷彬肘部上已经死皮的茧子,无言地见证着他的努力。

王廷彬14岁时因病导致双眼失明,但坚强的他依然对生活充满信心。

1989年,为了能够就业,在定安县政府的帮助下,王廷彬被送到五指山市学习盲人按摩,从此走上了按摩之路。

“我虽看不清,但是心中的愿望很强烈,一定要好好学好技艺,靠手脚吃饭。”提起学习盲人按摩时,王廷彬感叹地说,除了苦练技艺,具备坚强的意志和乐观的心态外,他还要努力争取机会,好好表现,争取老师和同行的认可。在2年的求学生涯中,王廷彬认真地听老师讲的每一个推拿要领,用手一点点地触摸寻找穴位,用心一点点地记忆所学的内容。即使天气冰寒,他也早起晚归,一心投入在学习、研究、实践中。

如今,王廷彬已是两个孩子的父亲,女儿上高一,儿子上小学。因为妻子也是一名残疾人,一家人的重担几乎全部压在他身上。面对压力,他坚持每天按时到按摩店,一直工作到晚上才下班,“虽然生活有压力,但为了家人,多苦多累都要坚持,要撑起这个家,让家人幸福快乐。”

采访中,王廷彬告诉记者,按摩店已有固定客源,每个月他有近2000元的收入。

(本报定城 11月28日电)

医德看得见摸得着

正言

省农垦总局医院开通便民电瓶车,平均每天接送患者及其家属200多人次往返于门诊楼和医技楼之间,深受群众赞誉。(11月28日《海南日报》A7版)

不可否认的是,在仍处于社会转型期的时下,一些医疗机构、一些医护人员在消费主义文化宣扬的物欲享用中,或为金钱所惑,或为虚名所诱,价值迷失、心态浮躁,不仅频繁折腾出“过度治疗”、“器械回扣”、“虚高药价”等花样,甚至还心不在焉、马虎应付,导演出左右脚手术动错等闹剧,引发坊间“看病难、看病贵”的抱怨。

今年,我省医疗卫生系统开展了一场广泛深入的“向苏鲁同志学习”的活动,学习苏鲁医生对事业执着追求的精神,对技术精益求精的精神,对生活淡泊明志、健康向上的精神,积极改进医疗卫生服务,促进和谐医患关系的建立。

高尚的医德在哪里?它看得见,它摸得着。就以小小的便民电瓶车来说,在很多医院楼层不断加高,医院面积不断扩大的情况下,多少患者就医时曾有过强忍病痛一步一挪的无奈,多少家属有过呼哧呼哧背抬病人的喘息,多少人曾羡慕过发达国家和地区医疗机构的人性化设施……当身边的医院也有了便民电瓶车,患者及其家属又如何不少些烦忧呢?

高尚的医德是什么?一切为了病人、一切方便病人、一切服务病人,业务精益求精、服务追求完美,换位思考患者及其家属的需求并努力满足他们,便是。

学习“苏鲁精神”贵在落实。“苏鲁精神”的实质是什么?依笔者看,首先便是他在工作

